



安图县:脱贫摘帽不解甲 持续发力奔小康

养鸡养羊卖小米 贫困户脱贫成榜样

决战决胜
脱贫攻坚

安图县幅员面积7444平方公里,总人口21万人、农业人口98566人,2002年,经国务院扶贫开发领导小组确认为国家扶贫开发重点县。经过动态调整,该县共有贫困村80个,建档立卡贫困人口5376户、9490人。

自脱贫攻坚战打响以来,安图县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入贯彻落实习近平总书记扶贫重要论述精神,坚持把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局。按照脱贫攻坚序时进度,贫困村有序退出,2017年退出30个、2018年退出32个、2019年退出18个;建档立卡贫困人口有序脱贫,2016年脱贫1748人、2017年脱贫2642人、2018年脱贫2120人、2019年脱贫2951人,该县综合贫困发生率已降至0.03%,各项指标符合贫困县退出标准。

紧跟党的好政策 勇做脱贫致富先行者

今年55岁的王增全是安图县新合乡大荒沟村村民。他患有股骨头坏死,二级肢体残疾,妻子患糖尿病多年,常年靠打针吃药维持。唯一的儿子还在外地当兵,王增全重体力活干不了,只能靠妻子刘金玉打零工赚点微薄的收入和种点地,再加上低保救助勉强维持生活。

2015年末,安图县在贫困户识别的过程中,王增全的家庭实际情况,被纳入到建档立卡贫困户中。自评选上贫困户后,在乡党委和政府的帮助下,王增全家的医疗政策从慢性病到大病救助、减免农村合作医疗,医疗救助方面有了保障,减轻了他们的一定经济压力,也解决了他们的基本生活问题,扶贫产业项目的分红增加了其家庭收入。

2018年因户施策项目开始启动,王增全开始了他的养殖之路,因前期没有足量的资金和销售途径,由帮扶单位延边广播电视台采取前期借款、收益后归还和帮助销售的方式来帮扶他。王增全抱着勇于尝试的心态,在筹足资金的情况下养殖了180只小鸡,并种植一些谷子和苏子,他又根据自身实际情况申请当村内森林防火护林员,王增全摆脱贫困的路子就此开始。

经过近半年的忙碌,当年国庆节前帮扶单位以每只100元的价格帮其销售了存栏的112只鸡,王增全销售收入达到了11200元。另外,王增全种植的谷子经过加工成小米,帮扶单位以每斤5元的价格帮其销售,300多斤的小米销售收入1500余元,加工出的苏子油每斤40元收入1300余元,年末政府发放给他的护林员工资也有6000元。一年20000余元的收入,让他看到了脱贫致富的希望,也有了更多的想法。

经过付出和努力,让王增全看

到了自己劳动的成果,2019年,他再次申请担任护林员,增加其家庭收入。另外,安图县残联还给予每户残疾贫困户1300元进行帮扶,他利用这笔资金购买了两只羊进行养殖,结合乡政府出台的自主脱贫方案,计划今年再多养一些小鸡,他后期申报了50只大鹅、200只小鸡,并继续种植谷子,种植养殖规模进一步扩大。

王增全的致富之路也给其他村民树立了榜样,去年全村养殖小鸡达到2000余只,售出土鸡达到1400余只。今年有更多的村民踊跃参与到养殖项目中,全村在庭院经济创收上再迈上一个新台阶。

“贫困户不是多么光荣的称呼,现在国家政策这么好,总不能坐享其成等着别人给。我就是改变了‘等、靠、要’观念,决定靠勤劳双手改变生活,不仅拔掉了穷根子,现在家里日子越过越好。”王增全高兴地说。

党的好政策让老两口住新房 好日子越过越有奔头

“住进新房那天,是我这辈子最难忘的一件大喜事儿。我和老伴儿告别了20多年的土坯房,住进宽敞干净的砖瓦房,真是没有想到。感谢党和国家的好政策,给我们贫困户带来这么多实惠”,安图县永庆乡富强村郭盛泉说。

今年69周岁的郭盛泉夫妇患有慢性疾病,不能从事体力劳动。2016年,在上级政策的扶持下,他们家进行了危房改造,同年7月入住新房,离开破旧不堪的老屋住进新房那天,是老两口人生最难忘的一天,真正感受到了党和国家对贫困人口的关怀和帮助。

在驻村干部及相关领导的鼓励下,老人及其子女的思想逐渐改变,老两口身体力行地投入到脱贫致富之路,2018年达到脱贫标准实现脱

贫。逐年提高的收入和生活质量让老人看到了出路,增加了希望,也迸发了热情,在帮扶单位的帮助下,2019年,郭盛泉继续发展庭院经济,种植果树约200棵,栽种的果树不仅仅是致富的道路,更是致富的决心与信心。“党的政策真好”、“扶贫干部真贴心”,交谈中老人字里行间中表现出感恩之心和掩饰不住的幸福。

抓实项目 发挥扶贫“造血”功能

在扶贫产业项目方面,安图县充分发挥农民合作组织、龙头企业等市场主体作用,通过采取“公司+基地+专业合作社+农户”等模式,与贫困户建立密切的利益联结机制,建成了县级统筹项目、因村施策和庭院经济“四小项目”脱贫带动能力强的“大中小”产业体系,累计投入资金6亿元,实施45.54兆瓦光伏发电等产业扶贫项目208个,产生效益6710万元。

在基础设施项目方面,安图县坚持生产生活生态并重,全面提升农村公共设施建设和保障能力,通过采取因地制宜和遵循需求导向的措施,累计投入资金10.34亿元,实施道路、桥梁、安全饮水、小流域治理等农村基础设施项目747个,农村生产生活条件得到全面改善。

在文化扶贫方面,安图县9个乡镇文化站、180个行政村综合性文化服务中心投入使用。投入资金1460万元,建设135个文化活动广场,除城中村和乡镇政府所在地外实现了全覆盖。

不破楼兰誓不还,不获全胜不收兵。决胜之年,安图县奋勇争先,带领群众一步一个脚印,拔掉了穷根子,迈向了新生活。

《城市晚报记者 王耀辉 报道 安图扶贫办供图

吉林省抗疫题材 文艺作品展播

《我志我愿》

共青团吉林省直属机关工作委员会出品

《我志我愿》

——献给抗疫志愿者

作词:李昂
作曲:郭靖
演唱:赵保国 闫楠 王木子
王晓蓝
制作:赵爽

一身正气浩然。
星火燎原,我不孤单,我不孤单。
危难之际沥肝胆,
我辈万众一心来战!
也无悔、也无怨,
生死度外意志坚。

A段
手中没有利剑,
不善华丽语言。
众星璀璨,我本平凡,我本平凡。
困难当前闻召唤,
我辈四面八方来援!
无畏险、无畏难,
千斤重任扛上肩。
B段
心中一团火焰,

C段
誓言不忘萦耳畔,
初心未改苦也甜。
有志不必凌云天,
我愿默默奉献、爱洒人间。
就算春天再遥远,
我们手相牵。
待到云开雾也散,
转身展笑颜。

《我志我愿》

(歌曲MV拍摄)



省肿瘤医院启动 肿瘤防治宣传公益活动

15日,为期一周的第26届全国肿瘤防治宣传周大型公益惠民活动,在吉林省肿瘤医院拉开帷幕。

当日,由吉林省肿瘤医院牵头吉林省抗癌协会、吉林省肿瘤防治研究办公室、吉林省癌症中心等联合举办的“第26届全国肿瘤防治宣传周暨吉林省肿瘤医院III期肺癌多学科规范化诊疗中心和吉林省肿瘤医院III期肺癌多学科诊疗(MDT)门诊揭牌大型公益惠民活动”启动仪式,在吉林省肿瘤医院门诊大厅举行。

省肿瘤医院党委书记、国内著名肿瘤内科专家程颖教授告诉记者,吉林省肿瘤医院III期肺癌多学科规范化诊疗中心,是吉林省首个专门针对III期肺癌成立的多学科规范化诊疗中心。它和吉林

省肿瘤医院III期肺癌多学科诊疗(MDT)门诊的正式开诊,将有效推动我省III期肺癌的规范化诊疗进程,有效把握III期这一治疗“关键窗口期”,助力更多的患者治愈肿瘤。“目前国内治疗的现状是大部分III期肺癌患者仅接受药物为主的治疗;如果将手术、化疗、放疗、免疫治疗等多种治疗手段进行合理的排兵布阵,III期肺癌患者实现‘临床治愈’不再是奢望。”

在III期肺癌MDT门诊开诊义诊活动中,程颖教授亲自带领由胸外科专家刘刚教授、影像专家吴巍教授、放疗专家董莹教授等专家组成的义诊专家团队为15名III期肺癌患者提供了健康咨询和个性化诊疗方案。
/城市晚报记者 朴松莲 报道